Réalisation d’un stage dans un milieu professionnel : Modèle de lettre de motivation
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Demande pour un stage d’observation du métier de …



Madame, Monsieur,


Je suis en 6ème secondaire à l’école… à Namur. Je suis occupé à construire mon projet d’étude/de profession. Parmi les différentes pistes professionnelles que j’envisage, il y a….
C’est la raison pour laquelle, je me permets de m’adresser à vous afin de solliciter un stage d’observation du métier de …/ de votre métier de… Idéalement, ma demande porte sur un stage de … jour(s) durant la période du … au …. Seriez-vous d’accord de m’accueillir sur votre lieu de travail pour ce stage ?
Il s’agit donc bien d’un stage de découverte du métier dans lequel le but est prioritairement d’observer et de poser des questions pour mieux connaître les tenants et aboutissants de votre métier. Ce stage ne doit donc pas générer de charge particulière de votre part. Je précise toutefois que je peux me rendre utile pour quelques tâches simples du métier.
Mon école fournit une assurance pour ce stage et pour cela une convention doit préalablement être signée.
Si un stage ne pouvait pas s’organiser, serait-il possible de solliciter un entretien avec vous/avec… pour mieux connaître le métier de… ?
Si vous avez la moindre question au sujet de ma demande, n’hésitez pas à me contacter, je me ferai un plaisir de vous répondre.
Dans l’espoir d’une réponse favorable, veuillez recevoir l’expression de mes salutations distinguées.
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